

● 17 DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

### POMANJKANJE PROSTOROV

Tudi vse lanske seje občinske skupnosti socialnega skrbstva naše občine so bile sklepne, vendar je bilo v zboru uporabnikov opaziti, da je bila udeležba delegatov iz tozdov večja kot udeležba delegatov iz krajevnih skupnosti. Nekateri krajevne skupnosti namreč, kot na primer Klopce in Lipoglav, niso poslale delegata na nobeno sejo skupščine.

Na zadnji seji skupščine socialnega skrbstva je bil sprejet tudi samoupravni sporazum o svobodni menjavi dela v letošnjem letu med skupnostjo in centrom za socialno delo Ljubljana Moste-Polje. Naloge in pristojnosti centra za socialno delo so iz leta v leto večje, medtem ko prostori, v katerih delajo delavci centra, ostajajo isti. To prav gotovo vpliva na počutje strank, saj o svojih težavah nočejo govoriti vpricho drugih, vpliva pa tudi na kakovost dela socialnih delavcev.

Tako nimajo niti čakalnic za stranke — te čakajo kar stoje pred vrati — niti sanitarij zanje, pogrešajo prostore za skupinsko, preventivno in

analitično raziskovalno delo ter sobo za spravljanje arhivskih dokumentov.

### NAJBOLJ DELOVNI V LJUBLJANI

Naša občinska raziskovalna skupnost je ena najbolj delovnih tovrstnih skupnosti v Ljubljani, saj so bile njene seje doslej vedno sklepne, medtem ko se preostale ljubljanske raziskovalne skupnosti s tem ne morejo pohvaliti. Tako so tudi edini v Ljubljani sprejeli samoupravni sporazum o ustanovitvi mestne raziskovalne skupnosti, kajti drugim je to preprečila prav premajhna udeležba njihovih delegatov na sejah.

Vendar se delavnost močanske raziskovalne skupnosti ne kaže le s sklepčnostjo sej, temveč predvsem v uresničevanju zastavljenega delovnega načrta. Tudi letos so si začrtali vrsto nalog. Med drugim bodo nadaljevali z zbiranjem podatkov o raziskovalnem delu in razvoju inventivne dejavnosti v naši občini ter organizirali pogovore s predstavniki raziskovalnih služb v delovnih organizacijah. Opraviti nameravajo tudi raziskovalno nalogo o bivalnih razmerah v krajevni skupnosti Zalog ter o zadovoljevanju potreb krajanov v tem delu naše občine.

D. J.

## Bolje organizirati stanovalce

### Planiranje

S tem prispevkom pričujemo vrsto sestavkov, ki bodo govorili o planiranju, to je o zavestnem in organiziranem usmerjanju našega družbenega in gospodarskega razvoja, s tem pa tudi splošnih, skupnih in osebnih družbenih potreb. Čeprav je planiranje pomemben del našega nadaljnjega družbenega in gospodarskega razvoja, pa marsikdo, tako delavec za strojem kot tudi družbenopolitični in strokovni delavec, ni dovolj seznanjen s tem. Prav s planiranjem namreč lahko blažimo nasprotja, ki nastajajo zaradi stihijskega delovanja zakonov blagovne proizvodnje in trga.

V svetu uporabljajo različne načine planiranja, pač odvisno od njihove družbenogospodarske ureditve. Od tega so tudi odvisni cilji, organizacijske oblike in metode planiranja. Tudi planiranje v naši socialistični samoupravni družbi je povezano z doseženo stopnjo razvoja proizvodnih sil, z delitvijo dela in združevanjem dela in sredstev. V socialistični blagovni proizvodnji, kjer so proizvodna sredstva družbena lastnina, je treba dopoljevati tržno povezanost socialističnih blagovnih proizvajalcev še s plan-sko povezanostjo. Prav v tej povezanosti je namreč najpomembnejša in kakovostna razlika med kapitalistično in socialistično blagovno proizvodnjo. Z našim družbenim planiranjem lahko zavestno in solidarno rešujemo nasprotja, ki nastajajo zaradi tržnega delovanja. Zato je družbeno planiranje tako pomembno za naš skladnejši in z interesi delavcev usklajen družbeni in gospodarski razvoj.

V naslednjih sestavkih bomo nekaj več zapisali o izhodnih in ciljnih planiranju, o njegovi vsebini in o temeljnih planirskih in drugih aktih, ki so pomembni za pripravljanje, sprejemanje in izpolnjevanje planov.

D. J.

(Nadaljevanje s 1. strani)

Ker smo v ljubljanskih in torej v naši občini pred dobrim mesecem končali široko aktivnost o prehodu na ekonomske stanarine in ob tem tudi o samoupravni organiziranosti stanovalcev v hišah in v KS, je naše delo v tej republiški akciji lažje. Imamo že 227 hišnih svetov in 6 zborov stanovalcev pri KS in aktiv predsednikov hišnih svetov v Štepanjskem naselju.

To je lep rezultat organiziranosti stanovalcev, vendar moramo to kvaliteto še preseči. Oceniti moramo, kje bi bilo treba še ustanoviti hišne svete ali jih spremeniti in ponovno sklicati, če ne delujejo kot bi morali. Prav tako velja izvoliti delegate v svet stanovalcev v KS (zbor stanovalcev pri KS). To družbenopolitično akcijo za boljše hišno samoupravo v KS bomo izkoristili tudi za javno razpravo o osnutku zakona o stanovanjskem gospodarstvu v SRS, ki naj bi bil v skupščinah sprejet jeseni.

V krajevnih skupnostih bomo ponovno aktivirali akcijske od-

bore, ki smo jih imeli pri predsedstvih KK SZDL za vodenje javne razprave o postopnem prehodu na ekonomske stanarine. Akcijski odbori bodo pripravili terminski program aktivnosti in ga dali v obravnavo predsedstvu KK SZDL.

Terminski plan aktivnosti bo vseboval:

— kratko oceno stanja v hišni samoupravi, kar je lahko tudi zaključno poročilo o javni razpravi o prehodu na ekonomske stanarine v KS in oceno o izvrševanju nalog iz akcijskega programa;

— oceno delovanja in organiziranosti hišne samouprave v KS in predlog samoupravne organiziranosti, ki bi jo v KS morala doseči (hišni sveti, zbori stanovalcev hiš, ulic, zbor stanovalcev v KS ali po novem svet stanovalcev pri skupščini KS);

— oceno delovanja delegatskega sistema, delo delegacij, povezanost delegatov ipd. (za prihodnje obstaja predlog, da bi v KS imeli združeno delegacijo za stanovanjsko, komunalno in

stavbno-zemljiško skupnost).

Predlog za morebitno organizacijski dodelavo za boljše delovanje:

— način razprave o osnutku zakona o stanovanjskem gospodarstvu;

— terminsko razporeditev sej hišnih svetov v hišah in zborih (svetov) stanovalcev v KS;

— problem kadrov, ki bodo vključeni za pomoč in vodenje razprave.

Teža te aktivnosti je po KS neenakomerno porazdeljena, ker imamo pač izrazito stanovanjske KS in tudi izrazito kmetijske KS. A že zaradi razprave o zakonu se bodo morala predsedstva KK SZDL sestati in oceniti stanje na področju stanovanjske samouprave. Pa tudi sicer si moramo to področje delovanja SZDL vzeti za pomembnejšo trajno nalogo. Zato se mora tudi KK SZDL tako organizirati (npr. v ulične, hišne, vaške ipd. odbore), da se bo naravno pokrivala z organiziranostjo zborov stanovalcev. Tako se bo lahko SZDL znotraj te samouprave pojavila kot njena notranja gibalna sila. Hišna samouprava namreč ne bo mogla steči sama od sebe. KK SZDL bo morala sprejemati to problematiko in jo obravnavati vsaj enkrat letno.

SLAVKO GERLICA

● STROKOVNA SLUŽBA SKUPNOSTI ZA ZAPOSLOVANJE LJUBLJANA

## Problemi zaposlovanja v občini

Na novo se je v letu 1979 prijaviło 348 delavcev kot iskalcev zaposlitve, v glavnem NK delavcev. Iz evidence je bilo izločenih v istem razdobju 351 delavcev, ki so se zaposlili, oz. bili črtani iz evidence zaradi nezglašanja in drugih vzrokov.

Med delavci, ki so bili ob koncu leta 1979 še prijavljeni kot iskanci zaposlitve, je 34 oseb, ki jih je obravnavala strokovna komisija in so na usposabljanju, 77 težje zaposljivih oseb pa se pripravljajo za predstavitev komisiji. Glavni vzroki težje zaposljivosti so alkoholizem, lažje in težje telesne okvare, osebna motenost in nemotiviranost za delo. Kot posebna kategorija

težje zaposljivosti se pojavlja neznanje slovenskega jezika.

Podobno kot v drugih občinah, se povečuje število iskalcev premestitve. Ta je pogostejša med ženskami, kot so trgovke, administrativke, gostinske delavke in snažilke. Vzroki so v neurejenem otroškem varstvu, neustreznih zaposlitvi, osebnih dohodkih in delovnih pogojih.

Težje zaposljivi poklici so v

občini vratarji-telefonisti, strojni tehniki (ženske), elektrotehniki jakega toka, farmacevtski tehniki, likovni tehniki, gimnazijski maturanti, ekonomski tehniki (zaradi neznanja slov. jezika) ter diplomanti filozofske fakultete.

Potreba po delavcih je v občini večja od ponudbe. Med najbolj iskanimi profili so kovinarji in gradbeniki, prodajalci, gostinski delavci, medicinske sestre, delavci za knjigovodska opravila in administracijo, diplomanti tehniške smeri ter ekonomisti.

Občani in delo št. 1

● 9. ZASEDANJE SKUPŠČINE OBMOČNE SIS ZA PTT PROMET LJUBLJANA

## Za skladen razvoj ptt dejavnosti

»Z uspešno končano akcijo za prerazporeditev stanovanjsko-komunalnega dinarja, katerega del bo sedaj namenjen tudi gradnji primarnih ptt omrežij, smo izbojevali pomembno bitko.« je na zadnjem 9. zasedanju skupščine območne SIS za ptt promet Ljubljana poudaril njen predsednik Lojze Skok, ko je našteval težave pri financiranju razvoja ptt dejavnosti.

Bitka je torej dobljena, ne pa tudi vojna, bi lahko nadaljevali, kajti še vedno je vprašljivo financiranje zadnjega leta srednjeročnega programa razvoja ptt dejavnosti, saj podatki iz re-balansa investicijskega plana PTT podjetja Ljubljana za leto 1980 kažejo, da je več kot 600 milijonov dinarjev zaenkrat še nezagotovljenih, pa tudi sicer je bil konec lanskega leta izpad združenih sredstev uporabnikov kar šestdesetodstoten. Zadnji podatek je še posebno zgovoren, ker so združena sredstva uporabnikov predstavljala 32% celotne finančne konstrukcije petletnega programa razvoja ptt dejavnosti. Če naj bi bil srednjeročni plan uresničen osemdesetodstotno, kakor so zahtevali delegati skupščine na enem prejšnjih za-

sedanj, bo treba manjkačoca sredstva zbrati tako ali drugače.

Zato je zadnje zasedanje skupščine izvenelo kot poziv in zahteva vsem tozdom, ki še niso podpisali samoupravnega sporazuma o financiranju razvoja ptt dejavnosti, naj to čimprej store. V naši občini je sporazum podpisalo 62% vseh delovnih organizacij, kar je v primerjavi z občino Bežigrad (94%) in Šiška (80%) precej nizek odstotek. Delegati skupščine so si bili edini, da je za razvoj ptt dejavnosti odgovorna širša družbena skupnost, saj PTT podjetje Ljubljana samo ne bo moglo nadoknaditi zaostajanj iz prejšnjih let.

Območna SIS za ptt promet Ljubljana bo v kratkem poslala vsem občinskim skupščinam tega

območja spiske vseh delovnih organizacij, ki še niso podpisale omenjenega sporazuma. Tako bodo lahko izvršni sveti skupščin ustrezno ukrepali, predstavniki SIS IN PTT podjetja pa bodo nadaljevali s pogovori v občinah in KS. Tudi to so namreč sklenili na zadnjem zasedanju skupščine in hkrati pozdravili sklepe izvršnega sveta SML, ki zadevajo usklajen razvoj ljubljanskega gospodarstva in ptt dejavnosti, ki utegne v nasprotnem primeru postati cokla v razvoju Ljubljane in okolice.

Skupščina je nadalje sprejela re-balans gospodarskega oziroma investicijskega načrta PTT podjetja Ljubljana za leto 1980, ki ga je obrazložila direktorica podjetja Julka Žibert in ob tem posebej poudarila ustaljene ukrepe ljubljanske ptt delovne organizacije, ki zanjo niti niso novost, in orisala napore vseh »petetejvejcev«, da začrtano tudi uresničijo.

Ob koncu zasedanja je skupš-

čina obravnavala še predlog o povečanju cene gradnje, vključitve in preselitve naročniškega telefona ter predlog višjih cen ter nekaterih drugih ptt storitev, ki sodijo v republiško pristojnost. Z obema predlogoma so se delegati strinjali. Cena novega telefonskega priključka naj bi se povečala za 12%, kar pomeni, da bo zanj potrebno odšteti 5560 dinarjev, seveda pa tudi 7500 dinarjev prispevka za razširjeno reprodukcijo, ki se steka neposredno na žiro račun območne SIS za ptt promet Ljubljana in velja do konca tega leta. Delegati so prižgali zeleno luč tudi delegaciji območne SIS za ptt promet, da glasuje za povečanje cen nekaterih ptt storitev. Delegati so se namreč načelno strinjali s predlogom, po katerem naj bi se cene poštnih storitev povečale za 59%, telegrafskih za 32% in telefonske za 15%, s čimer bi se cena ptt storitev v Sloveniji izenačila s cenami v drugih republikah.

S. L.

## Dan gradbincev

Po prvi svetovni vojni položaj delavcev v Jugoslaviji ni bil rožnat: izkoriščala jih je stara in nova buržoazija, uvedeni so bili ostru kapitalistični »zakoni«, mezde so bile nizke in zelo malo je bilo delovnih mest, ali še huje (v tridesetih letih tega stoletja kar običajno) delavce so postavljali na cesto. Vse to je privedlo delavce v gradbeništvu v brezupen položaj. Ker niso uspeli, da bi se dogovorili s socialisti, so začeli organizirano delovati sami — ustanovili so zvezo gradbenih delavcev, v kateri je kasneje prevzela odločujočo vlogo komunistična partija.

Gradbeni delavci, organizirani v tej zvezi, so se začeli upirati nepravilnemu izkoriščanju. Ko je le-to prišlo do vrhunca in ko so lastniki podjetij zaradi velike brezposelnosti znižali že tako nizke mezde še za skoraj 50%, so delavci v letih 1935 in 1936 organizirano pričeli s splošnimi štrajki. Komunisti, ki so se v tem času postavili na čelo gradbenega sindikata, so uspeli v kratkih šestih mesecih organizirati in vključiti v sindikat več kot šest tisoč gradbenih delavcev, uspeli so ustanoviti veliko število sindikalnih organizacij in l. 1936 organizirali generalni štrajk gradbenih delavcev Slovenije.

Po tem letu so gradbeni delavci s svojo aktivnostjo in akcijami (mezdna gibanja, štrajki, protesti, agitacije) uspeli izboriti si boljše delovne pogoje s pomočjo »kollektivnih pogodb«, ki so jih izsilili od takratnih lastnikov

podjetij.

Vsa ta aktivnost je bila takrat osnova za nadaljnje revolucionarno delo in zato ni čudno, da najdemo v prvih vrstah partizanov in aktivistov prav gradbene delavce. Veliko število gradbenih delavcev je sodelovalo v boju za osvoboditev naše domovine in za demokratično ljudsko oblast v novi državi, za enakost in lepšo bodočnost delovnega človeka.

3. junij — dan, ko so gradbeni delavci izvedli generalno stavko, je postal ne samo vsakoletni praznik gradbincev, temveč del nas vseh, naša preteklost in naša prihodnost. S ponosom gledamo na prehojeno pot in ob kritičnih ocenah doseganja ciljev nadaljujemo z uresničevanjem nalog v procesu gradnje socialistične samoupravne družbe, ki je bila tudi vodilo udeležencem generalne stavke pred 44 leti.

NADA M.



Tudi najmlajši že opozarjajo (Foto HVASTIJA)

## Iz občin ljubljanske regije

Koordinacijski odbor za pridobivanje mladih v vojaške šole pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana — Šiška in MK SZDL sta v sodelovanju z radiom Glas Ljubljane pripravila nadvse zanimiv pogovor z mladimi osnovnih šol iz Šiške o vojaških poklicih. Pri pogovoru so sodelovali tudi aktivni častniki vojašnice Borisa Kidriča iz Šentvida in dijaki vojaške gimnazije Franca Rozmana — Staneta iz Ljubljane. Mladi 7. in 8. razredov osnovnih šol so zvedeli vrsto zanimivosti o vojaških poklicih in v zanesljivo bodo med njimi tudi bodoči častniki naše armade.

V vrhniški občini so začeli uresničevati program samoprivevka za gradnjo šolskega prostora. Prvi uspeh je prizidek k OŠ Ivana Cankarja. Z združitvijo obeh dosedanjih osnovnih šol so na Vrhniški dobili ugodnejše možnosti za vse učence; ena prvih je odpravila dvoizmenski pouk. Zaradi naraščanja števila otrok bo nujna gradnja šole Log, kjer naj bi v prvi fazi zgradili prostore za 500 učencev. Študija o bodočem razvoju osnovnega šolstva v vrhniški občini potrjuje tudi umestnost gradnje prizidka k OŠ Borovnica, kar bi omogočilo enoizmenski pouk tudi v tej šoli.

Družbene svete, ki sta jih opredelila zvezni zakon in pred kratkim sprejeti republiški zakon, so začeli ustanovljati tudi v občini Logatec. Ustanovljena sta sveta za družbenopolitične odnose in svet za gospodarska vprašanja. Poleg teh predvidevajo še svet za vprašanja davčne politike.

Tudi v kamniški občini so letos podelili priznanje OF zaslužnim družbenopolitičnim delavcem. Srebrna priznanja so dobili občinska organizacija Rdečega križa Kamnik, Janez Pregled, Katarina Zagorc, Janez Prezelj in Slavko Sustar.

Obvozno cesto okoli Kamnika so začeli graditi s precejšnjo zamudo. Temu so botrovali predvsem dileme okrog povezovalne ceste, ki naj bi potekala v neposredni bližini šol. Ta problem še danes ni rešen. Kljub temu se je kamniška komunalna skupnost odločila, da bodo brez odločitve in soglasij o priključni cesti nadaljevali s prepotrebno gradnjo obvoznice, ki bo potekala do Duplice.

Akcija Čista in zelena Ljubljana je tudi naša akcija